
Альбер Камю
 та його 

Роман “Чума”

Роботу виконала

Учениця 11-А класу
СЗШ №76

Бєлоха Світлана



Вступ
⚫ Альберт Камю визначний французький романіст, 

філософ, публіцист вважав, що письменник - це 
"оголений нерв епохи", і тільки він здатний відчути 
"духовні потоки", які линуть від кожної людини окремо і 
людства взагалі, визначаючи моральний стан всієї 
цивілізації. Таке розуміння призначення літератури й 
митця дозволило А.Камю стати одним з лідерів 
філософсько-мистецького напрямку екзистенціалізму. 
Поставивши існування людини в центр буття, 
письменник завжди боровся за звільнення її розуму і 
душі від абсурдної дійсності. Він проголосив 
необхідність бунту проти уставлених норм і повернення 
світові пріоритету особистості. Завдяки цьому 
письменник мав великий вплив на розвиток 
європейської культури ХХ ст.



Біографія
⚫ Народився Альберт Камю 7 листопада 1913 році в містечку 

Мондові в Алжирі, який на той час був французькою колонією, 
у сім'ї найманого сільськогосподарського робітника, що через 
рік після народження сина помер від поранення на полі бою 
Першої світової війни. Мати. Іспанка за походженням. 
Працювала прибиральницею в багатих сім'ях.

⚫ Дитина зростала у злиднях. Освіту пощастило здобути тільки 
завдяки допомозі одного з учителів ліцею, який виклопотав 
для хлопця стипендію. 

⚫ У 1932-1936 рр. під час навчання в Оранському університеті 
(Алжир) Альберту доводилося тяжко працювати, що призвело 
до виснаження організму й захворювання на сухоти. Проте це 
не завадило йому бути життєрадісним, енергійним, жадібним 
до знань і розваг, чутливим і до краси середземноморської 
природи, і до глибин духовної культури. 



 Захоплення середземноморською красою і 
французькою філософією з часом зумовило його 
світогляд й естетику, які базувалися на 
середземноморській культурній традиції та 
античній культурі з її язичництвом і культом 
тіла. У цій системі юнак намагався уникнути 
протиставлення духу і тіла, злити їх в органічну 
єдність.
 А.Камю брав активну участь і в громадському 
житті. У 1934 році вступив до комуністичної 
партії, яку покинув через три роки, проводив 
антифашистську пропагандистську роботу, 
організував самодіяльний театр, співробітничав 
з незалежною лівою пресою. У цей час почалася 
його письменницька діяльність. Тоді, зокрема, 
були написані перший варіант роману 
"Сторонній" та нотатки до есе "Міф про Сізофа".



⚫ Навесні 1940 року вперше приїхав до Франції, 
куди остаточно переселився через рік. В 
окупованій країні приєднався до Руху Опору, 
друкувався в підпільній газеті "Комба", а 
згодом її очолив. Саме завдяки творчості А.
Камю філософське вчення екзистенціалізму 
стало популярним у Франції.

⚫ Невелика за обсягом творча спадщина А.
Камю створювалась переважно під час Другої 
світової війни та повоєнних років. Це наклало 
свій відбиток і на теми, що порушувалися 
письменником, і на спосіб їх висвітлення. Для 
його творчості характерне поєднання власне 
белетристики з філософськими роздумами.



          роман "Чума"
⚫  У 1947 році вийшов у світ роман 

"Чума", який засвідчив найвищу межу 
ідейної еволюції автора: за 
визначенням самого письменника 
відбувся перехід від "етапу абсурду" 
до "етапу протесту". Письменник 
працював також у жанрі філософської 
етеїстики та громадсько-політичної 
публіцистики, виступив у ролі 
літературного критика.



 Характеристика роману "Чума"
⚫ Це філософський роман-притча, в якому висвітлено 

боротьбу людської спільноти проти конкретного (за 
словами автора, "уявлений зміст "Чуми" - це боротьба 
європейського опору проти фашизму"). Але цим зміст 
його не вичерпується. Як зазначив Альберт Камю, він 
"поширив значення цього образу (чуму) на буття в 
цілому". Це не тільки чума (коричнева чума, як 
називали фашизм у Європі), а зло взагалі, невіддільне 
від буття, властиве йому завжди. Чума - це й абсурд, що 
осмислюється як форма існування зла, це й трагічна 
доля є те, що вона зменшує перехід самого 
письменника від "самотнього бунтарства до 
визначення спільноти, чию боротьбу треба поділяти", 
еволюцію в напрямі до солідарності та співучасті.



Останні роки життя 
письменника
⚫ У 50-х роках А.Камю пережив 

світоглядну і творчу кризу, що 
призвело до зниження його творчої 
активності. . Письменник чимдалі 
частіше не знаходив відповіді на 
складні проблеми, які ставило перед 
ним і суспільством життя. 
Загострилися суперечності, 
притаманні його світогляду й 
суспільно-політичній позиції, що 
знайшло вираження у тракті 
"Бунтівна людина" (1951). 

⚫ У 1957 році Альберт Камю одержав 
Нобелівську премію за свою 
літературну творчість.

⚫     4 січня 1960 року на сорок 
сьомому році життя письменник 
загинув у автомобільній катастрофі.

    



Посилання
⚫ http://www.ukrlib.com.ua/


